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1.Yurtdışı Kıbrıs Türkleri birliği platformu üyeleri KTTO’yu ziyaret etti. – 14 Ağustos 2015
Leyla Kemal ve Osman Kasapoğlu oluşan Platform üyeleri Kıbrıs Türk Ticaret Odası’nı ziyaret ederek Başkan Fikri Toros ile görüştü. Yurtdışında yaşayan çok sayıdaki Kıbrıs Türkü bir araya getirip sorunlarını Kıbrıs’ta dile getirmeyi amaçladıklarını anlatan heyet üyeleri, dışarıda yaşan Kıbrıslı Türklerin çok önemli bir insan potansiyeli oluşturduklarını ve bunları KKTC’ye kazandırmanın önemini dile getirdi. 
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2. KTTO, Hüseyin Özgürgün’ü ziyaret etti. -17 Ağustos 2015

Başkan Vekili Vargın Varer Başkanlığı’ndaki KTTO heyeti, Ulusal Birlik Partisi Genel Başkanı Sayın Hüseyin Özgürgün’ü ziyaret ederek başta ticarete konulan yasaklar olmak üzere çeşitli konularda Odanın görüşlerini aktardı ve fikir alışverişinde bulındu.
3. KTTO Başbakan Ömer Kalyoncu’yu ziyaret etti. – 18 Ağustos 2015
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Ziyarette göreve atanan yeni hükümeti temsilen Başbakan Ömer Kalyoncu’yu tebrik eden Fikri Toros başkanlığındaki heyet, iş yapmanın önündeki engellerin kalkması ve rekabet edebilir bir ekonomi yaratılması için hükümetin yapmayı taahhüt ettiği reformları bir an önce hayata geçirmesini beklediklerini söyledi. Kıbrıs Türk Ticaret Odası’nın yalnızca bir sektörel kesimin değil ekonomi içindeki farklı kesimleri tesmsil eden bir kurum olduğunu anlatan KTTO Başkanı Fikri Toros, bu açıdan ekonomiye ilişkin tüm kararlarda KTTO’nun “mutfakta olması” gerekliliğini yeniden dile getirmek istediklerini belirtti. 

4. Fikri Toros Başkanlığındaki KTTO heyeti gorevine yeni atanan Türkiye Cumhuriyeti Lefkoşa Büyükelçisi Sayın Derya Kanbay'ı ziyaret ederek başarı dileklerinde bulundu. – 20 Ağustos 2015
Görevine yeni atanan Türkiye’nin Lefkoşa Büyükelçisi Derya Kanbay’ı Elçilik’te ziyaret eden Fikri Toros ve beraberindeki Yönetim Kurulu üyeleri, yaşanan ekonomik sorunlar, KKTC-Türkiye ilişkileri, ticaretin geliştirilmesi ve Kıbrıs sorunu başta olmak üzere çeşitli konularda fikir alışverişinde buluştu. 
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5.KTTO heyeti Birinci Medya’yı ziyaret etti – 20 Ağustos 2015
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Medya organlarına yapılan ziyaretler kapsamında bünyesinde Genç TV’yi de barındıran Birinci Medya’ya Kurucu Yönetim Kurulu Başkanı Ertan Birinci, Yönetim Kurulu Başkanı Tekin Birinci ve diğer yönetici ve gazetecilerin de hazır bulunduğu bir ziyaret gerçekleştirdi. Ziyarette gündemdeki konular ele alınırken, Ertan Birinci KTTO’nun çalışmalarını büyük bir memnuniyet ve gururla takip ettiklerini söyledi.  

6. KTTO heyeti Diyalog Medyayı ziyaret etti- 20 Ağustos 2015

Fikri Toros başkanlığındaki heyet Reşat Akar yönetimindeki Diyalog Medya’yı ziyaret ederek ülke gündemine ilişkin çeşitli konularda görüş alışverişinde bulundu. Reşat Akar, KTTO’nun çok önemli bir kurum olduğunu söyleyerek KTTO’dan beklentilerini dile getirdi. KTTO Başkanı Fikri Toros da kısa zamanda elde ettikleri başarı için Akar’ı tebrik ederek, ülke güdemine ilişkin çeşitli konularda Oda görüşlerini anlattı. Toros, dövizdeki artış sonrasında yapılabilecekler konusunda çeşitli görşler de sundu.
7.KTTO heyeti Dışişleri Bakanı Emine Çolak’a ziyaret gerçekleştirdi. – 21 Ağustos 2015
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Fikri Toros başkanlığındaki Kıbrıs Türk Ticaret Odası heyeti, göreve yeni atanan Dışişleri Bakanı Sayın Emine Çolak’ı makamında ziyaret ederek görevinde başarılar diledi. Ziyaret sırasında çok sayıda konuda geçmiş Dışişleri Bakalnları ile birlikte yürütülen ortak çalışmaların yeni dönemde de artarak devam edeceğine olan inancını belirten Toros, Kıbrıslı Türkleri çözüme hazırlarken ekonomik çıkarlarımızın korunacağı çalışmaları yapmak için bekleme lüksümüz olmadığı vurgusunu yaptı. Hellim, AB’ye uyum çalışmaları veKKTC’nin AB standartlarını yakalaması için gerekli lobi çalışmalarını yine birlikte sürdüreceklerini söyledi.
8. KTTO Heyeti Başbakan Ömerl Kalyoncu’yu ziyaret Ederek “Çözüm Sürecinde ve Sonrasında Kıbrıs Türk Ekonomisi Projesi” hakkında bilgi verdi
Fikri Toros ve Komite Başkanı Özalp Nailer başkanlığındaki heyet, Başbakan’a .çözüm sürecinde ve sonasında Kıbrıs Türk ekonomisinin ihtiyaçlarını ve atılması gereken adımları tespit etmek için hayata geçirilemn proje hakkında bilgi sundu.
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9. KTTO heyeti Girne Belediye Başkanını ziyaret etti – 27 ağustos 2015
Girne Bölge Toplantısı çerçevesinde Girne Belediye Başkanı Sayın Nidai Güngördü’yü de ziyaret eden KTTO Başkan ve Yönetim Kurulu üyeleri KTTO’nun faaliyetleri ve Girne’nin sorunları hakkında görüş alışverişinde bulundular. 

10. KTTO Girne Bölgesi Üyeler Buluşması gerçekleşti – 27 Ağustos 2015
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Kıbrıs Türk Ticaret Odası (KTTO), bölgeler bazında üyeleriyle bir araya geldiği toplantılarına, Lefke’den ve Gazimağusa’dan sonra ‘Girne Bölgesi KTTO Üyeleri Buluşması” etkinliği ile devam etti. Toplantıda KTTO Başkanı Fikri Toros ile Yönetim Kurulu Üyelerinden Vargın Varer, Salih Çeliker, Aziz Limasollu, Mustafa Genç, Mustafa Erk, ve Serhan Kaner, Girneli üyelerle bir araya geldi.
11. Leading By Example Projesi kapsamındaki “İki Toplumlu Staj Programı” hakkında sunum yapıldı – 27 Ağustos 2015

Avrupa Birliği Bilgi Merkezi tarafından düzenlenen etkinlikte KTTO ve KEBE’nin ortaklaşa yürüttükleri Leading By Example Projesi faaliyetlerinden biri olan “İki Toplumlu Staj Programı” hakkında Çiğdem Aksu tarafından bir sunum gerçekleştirildi.

12. Mersin Deniz Ticaret Odası KTTO’yu ziyaret etti. – 28 Ağustos 2015
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Cihat Lokmanoğlu Başkanlığında Kıbrıs Türk Ticaret Odası’na bir ziyaret gerçekleştiren Mersin Deniz Ticaret Odası heyeti başta iki ülke arasındaki ticaret olmak üzere çok sayıda konu hakkında görüş alışverişinde bulundu. Ziyaret sırasında, Mersin’in KKTC’nin dünyaya açılan kapısı olduğunu vurgulayan Fikri Toros, ticaretin önündeki sorunların aşılmasıyla tüm tarafların kazançlı çıkacağı bir dönüşüm olabileceği mesajını verdi.
MEDYA ile İLİŞKİLER ve SOSYAL MEDYA ÇALIŞMALARI

· KTTO’ya Kasım ayında açılan Linkedin hesabından paylaşımlar yapılmış ve sözkonusu hesaba Ağustos 2015 sonu itibariyle 626 kişiye ulaşmıştır.
· Facebook sayfamız 15 Eylül’de 241 takipçisi var iken Ağustos 2015 tarihinde bu rakam 660’a ulaşmıştır.
· Twitter sayfamızda 15 Eylül 2014 tarihinde 213 takipçimiz var iken bu sayı Ağustos 2015 itibariyle 593’ye ulaşmıştır. 
· Görsel Duyuru: Sosyal medya kanallarımız aracılığıyla basında yeralan haberlerimiz düzenli olarak paylaşılmaya devam edildi. Üyelerimize sağlamakta olduğumuz kolaylıklarla ilgili görseller de hazırlanarak sosyal medya ve websitemizden duyurulmaya başlandı.
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4 Ağustos 2015 itibariyle yeni bir görsel daha hazırlanmış olup, KTTO youtube adresi de üyelerimize duyurulmuştur.
BASIN AÇIKLAMALARI

KKTC’de elektrik arzına ilişkin basın açıklaması – 20 Ağustos 2015

Kıbrıs Türk Ticaret Odası, KKTC’deki elektrik arzına ilişkin tartışmaları ve zam haberlerini büyük bir kaygı ile takip etmektedir. Siyaset kurumunun, hayatımızın her alanını, her vatandaşı ve her ekonomik sektörü doğrudan ilgilendiren böylesine önemli bir konuda yıllardır uygulanabilir ve sürdürülebilir bir çözüm üretmemiş olması bu kaygıyı ciddi bir karamsarlığa dönüştürmektedir !

Bugün geldiğimiz aşamada enerji arzı, halkın gözünde verimsiz yönetildiğinden kuşku duyulmayan bir kurum tarafından, tek elden, eski bir teknolojiyle ve sürdürülebilir çevre prensibini gözetmeyen bir şekilde sağlanmaktadır. Santrallerin bacalarından çıkan salınımların halk sağlığına ciddi bir tehdit oluşturduğu gazetelerimizin ön sayfalarında sıklıkla yer almaktadır. Üstelik, fuel oilin satın alındığı andan, elektriğin vatandaşa ulaştırıldığı ana kadar her süreç kuşku duyulmayacak ölçüde şeffaf olması gerekirken, satış fiyatını oluşturan tüm unsurlar hakkında şeffaf ve güvenilir bir bilgi olmaması, tüketici güvenini de yok etmektedir.

Hal böyleyken, ekonomik büyüme için elzem olan rekabet edebilirlik sorununa bir çözüm bulmak için uğraş verileceğine, sürdürülemeyen bir işletmeyi ısarla sürdürmek adına halkın gözünde zammı meşru kılmayı amaçlayan açıklamalar yapılmaktadır. Bu, zaten ekonomik darboğaz içinde zorlukla ayakta kalmaya çalışan iş insanlarına ve tüm tüketicilere kötü yönetimin faturasını yüklemek demektir.

Enerji arzının adil rekabet kurallarına göre belirlenmesi, alternatif enerji modellerinin desteklenmesi, kabloyla elektrik temin edilmesi, tüketicilerin kişisel enerji üretiminde bulunup bununla sistemi desteklemesi, özel sektör odaklı yap-işlet modeli gibi çok sayıda ucuz, çevreye duyarlı ve sürdürülebilir enerji arzı modeli varken, ısrarla artık sürdürülemeyeceği açık olan bu yapının bedelini zorla vatandaşın cebine yüklemek tüketicilerin adalet duygusunu da yaralamaktadır.

Kıbrıs Türk Ticaret Odası, başta cari giderleri düşürmek ve maliyeti azaltmak olmak üzere, kısa, orta ve uzun vadede atılması gereken o kadar adım dururken, artık daha fazla sürdürülemeyeceği açık olan bir modelin bedelini yeni zamlarla vatandaşa yüklenmek istenmesini asla kabul etmeyecektir. Meclis’te yakın siyasi tarihinde görülmemiş ölçüde geniş bir desteğe sahip olan hükümet, geleceğimizi kurtarmak adına reform adımları atacaksa yanında bizi ve geniş bir tüketici kitlesini bulacaktır. Tersi durumda kaybeden yine Kıbrıs Türk halkı olacaktır.

Atamalarda partizanlıklar hakkında 5 ögütten ortak açıklama-20 Ağustos 2015
"Kıbrıs sorununa kapsamlı çözüm bulunması için umut verici görüşmeler yapılır ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nde önemli sorunlar yaşanırken, KKTC Meclisi’nde temsil edilen iki büyük partinin bir araya gelerek yeni bir hükümet oluşturması tarafımızdan olumlu bir gelişme olarak değerlendirilmiştir.

Kuzey Kıbrıs’ta böylesine geniş tabanlı bir hükümetin var olması, Kıbrıs sorununa kapsamlı bir çözüm bulunması çabalarını güçlendirecek, Kıbrıs Türk halkının çözüm istenci ve beklentisinin uluslararası kamuoyuna aktarılmasını kolaylaştıracaktır.

Böylesine geniş tabanlı ve güçlü bir hükümetin varlığı, Kuzey Kıbrıs ekonomisi ve kamu düzeninin ihtiyaç duyduğu köklü reformları hayata geçirmek bakımından da büyük önem taşımaktadır. Yeni hükümetin kendini “bir reform hükümeti” olarak tanımlaması ve özellikle Cumhuriyetçi Türk Partisi – Birleşik Güçler Genel Başkanı Sayın Mehmet Ali Talat tarafından hükümetin kuruluş aşamasında ifade edilen görüşler, bu konudaki umut ve beklentilerimizi artırmaktadır.

Ne var ki; ne reformlar, ne ekonomik büyüme, ne kamunun partizanlıktan arındırılması vaat etmekle gerçekleşebilir. Hükümetin bu konuda kararlı bir tutum içinde olması ve istikrarlı çalışmalar sergilemesi gerekmektedir. Bu vaat ve söylemlere karşın, çeşitli kurumlarımızda gerçekleştirilmek istenen yönetim ve müdür değişikliklerinin tamamen partizan amaçlarla ve parti organlarının kararları ile yapılmak istenmesi, hükümetin kuruluş aşamasında ifade edilenleri “güzel laflar” seviyesine düşürmekte, hükümetin bir “aldatmaca” içinde olduğu izlenimini vermektedir. Kurumlarımızda olası görev değişikliklerinin partizanlıktan uzak, verilemeyen hizmetleri vermeye yönelik ve hizmet kalitesini artırmayı amaçlayan değişiklikler olmasını bekliyoruz. Hükümet, ancak böyle bir tutumla yarattığı umutlu bekleyişi güvene dönüştürecek ve bu güven yeni reformların hayata geçirilmesinde bizzat hükümetin yararlanacağı önemli bir güç haline gelebilecektir.

Örgütlerimiz, yeni hükümetimizin uygulamalarını bu anlayışla takip etmek, olumlu ve olumsuz gelişmeleri hükümetimizle istişare ederken kamuoyu ile de paylaşmak kararlılığındadır. Bu kararlılığımızı kamuoyu ile paylaşır, Sayın Ömer Soyer Kalyoncu başkanlığındaki yeni hükümete başarılar dileriz."

Kıbrıs Türk Ticaret Odası, Kıbrıs Türk Sanayi Odası, Kıbrıs Türk İnşaat Müteahhitleri Birliği, Kıbrıs Türk Esnaf ve Zanaatkârlar Odası ve Kuzey Kıbrıs Genç İşadamları Derneği
Örgütlerin “Elektrik Kurumu Bu Sürdürülemez Yapısıyla Topluma Zarar Vermektedir!” başlıklı bildirisi – 31 Ağustos 2015

Yıllardır toplumun öz varlığı, halkın malı, Kıbrıs Türk halkının elinde kalan son Kurum gibi söylemlerle Elektrik Kurumunun sürdürülemez yapısı toplumdan gizlenerek, Kurumun Kıbrıs Türkü’nün aleyhine çalışan bir yapıya kavuşmasına zemin hazırlanmıştır. KIB-TEK toplumun hassasiyetlerini bilinçli bir şekilde kullanılarak, bilinen çıkar zümrelerinin menfaatlerinin devamını sağlamak üzerine bir düzen oluşturanlar yıllardır olması gereken değişime ısrarla direnç göstermektedir. Dünyadaki petrol fiyatlarının ciddi oranlarda düşük seyrettiği bir ortamda KIB-TEK’in zam talebinde bulunması, tüketicilerden ilave maliyet yaratacak ciddi oranlarda teminat mektubu istenmesi kabul edilebilir bir yaklaşım olamaz.Kaldı ki halen uygulanan sistemde işletmeler Kuruma olan borçlarını düzenli ödemekte ödenmemesi durumunda da elektrikleri hemen kesilmektedir.

Bununla birlikte elektronik sayaç, iki yeni dizel santral ve LED ışık sistemiyle girdi maliyetlerinde ciddi düşüşler olacağını ve tasarruf sağlanacağını iddia eden Elektrik Kurumu, petrol fiyatlarının tarihi düşüklüğüne rağmen zam ve teminat mektubu talep etmektedir.

Önceki aylarda kar elde ettiğini kamuoyuyla açıklayan bir Kurum, bu aylarda zam yapmazsa batacağını ilan etmektedir. KIB-TEK, büyük kullanıcılara yıllık ortalama elektrik faturasının aylık ortalamasının iki katını teminat mektubu olarak talep etmekte ve aksi durumda elektrikleri kesmekle tehdit etmektedir. Yüksek girdi maliyetleri ve yüksek faiz oranlarıyla boğuşan dövizdeki artışla sıkıntıları had safhaya ulaşan sanayi, turizm, ticaret, inşaat ve tarım-hayvancılık sektörlerimizin banka teminatı talep edilmesi tam anlamıyla “ekonomik yıkımdır”. Reel sektörün geliştirilmesi ve yatırımlar için kaynak sıkıntısı yaşayan ülkemizde, teminat talebiyle ekonomideki kaynakların boşa harcanacağı ve ekonominin daralacağı gözden kaçırılmamalıdır. Bu kapsamda teminat talebi derhal iptal edilmelidir.

Bu nasıl halkın kurumu?

KIB-TEK’in kamuoyuna aşağıdaki konularda açıklama yapması gerekmektedir.

1-Halkın olan hangi Kurumda mali tablolar, maliyet analizleri, gelir-gider tabloları talep edilmesine rağmen kamuoyundan saklanmakta ve Sayıştay denetimini kabul etmemektedir?

2-Halkın öz malı olduğu iddia edilen bir Kurumda neden ihalesiz alımlar ve yetkisiz borçlanma konularında araştırma yapılmamaktadır? Ve neden ihtiyaca bakılmaksızın 130 kişinin üzerinde istihdam yapılmıştır?

3- Şeffaflık, hesap verebilirlik ve denetime açıklık konularında bu Kurum neden yıllardır hiçbir düzenleme yapmamaktadır? Bu soruların altında hiçbir kamu kurum/kuruluşunda olmayan yüksek maaş, ek mesai sistemi, aile, elektrik, kıdem tazminatı, yüksek ikramiye ve benzeri desteklerin KIB-TEK’te olması mı yatmaktadır?

4-KIB-TEK ayrı bir Cumhuriyet midir?

5-KIB-TEK’in bilinçli ya da bilinçsiz olarak kullandığı yanlış üretim sisteminden kaynaklanan yüksek maliyetlerini toplum ödemek zorunda mıdır?

6-KIB-TEK işletmeler tarafından yenilenebilir enerji üretim sistemlerinin kullanılması ve mahsuplaşmasına yönelik kararlar alınmasına niye engel olmaktadır?

7-Zararına üretim yaptığını iddia eden KIB-TEK, tasarruf etmek için enerji verimliliğine ve yenilenebilir enerji yatırımlarına yönelik kararlar alınması için niye talepte bulunmamaktadır?

8- Zararına üretim yaptığını iddia eden KIB-TEK, elektronik sayaçlarla niye gece gündüz tarifesi sistemiyle tüketiciye daha az enerji maliyeti fırsatı vermemekte ve buna paralel elektrik santrallardaki pik yüklerin indirilmesi suretiyle enerji ve yakıt tasarruf yapmamaktadır?

9- Bu soruların altında yatan gerçekte siyasilerin KIB-TEK’i istihdam ve ihalelerde çiftlik olarak kullanması mı yatmaktadır?

Üzülerek belirtmek isteriz ki, halkın olduğu iddia edilen bu Kurumla ilgili bilgilere Türkiye Cumhuriyeti’nin hazırladığı raporlardan ulaşılmaktadır. KIB-TEK fiili uygulamada Kıbrıs Türk halkının değil, KIB-TEK’i yöneten ve çalışan 700’e yakın kişinin şirketi gibi faaliyetlerini sürdürmektedir. Elektrik Kurumu bu sürdürülemez yapısıyla topluma zarar vermekte ülkenin kaynaklarını bu yolda heba etmekte ve girdi masraflarını yükselterek ülkenin rekabet edebilirliğini zayıflatmaktadır.

Yıllardır konuşulmasına ve gündeme getirilmesine rağmen Türkiye ile iki taraflı çalışabilecek bir elektrik enterkonnekte sistemi kurulamamasının, yenilenebilir enerji üretiminin tüm sektörlerde desteklenerek toplam elektrik üretimindeki payının %30’lara çıkarılmamasının, en pahalı elektrik üretme sistemlerinden biri olan ve baca sistemi olmadığı için bölge halkını zehirleyerek öldüren fuel oile bağlı üretimin daha da artırılmasının, dünyada kabul görmüş ve kullanılan farklı elektrik üretim modellerinin hayata geçirilmemesinden dolayı sürdürülebilir bir enerji politikası halen daha oluşturulamamasının bedelini daha fazla ödemek zorunda değiliz.

KTSO, KTTO, KTİMB, KTOB, GİAD, Genç Profesyoneller, Hayvan Üreticileri ve Yetiştiricileri Birliği ve Çiftçiler Birliği olarak, elektrikte uygun maliyetli ve arz güvenliği sağlayan sürdürülebilir bir yapının oluşturulması için yeni bir tekelleşme yaratmayacak ve rekabetçi serbest piyasa ortamı sağlayacak şekilde elektrik piyasasının şartlarını oluşturarak özelleştirilmesi gerektiğine inanmaktayız. Unutulmamalıdır ki, çıkarları gereği ellerinde bulundurdukları yetkiye güvenerek değişime izin vermeyenler, modern toplumlarda görülmeyen despotça tavırlar ile halkı bu şartlarda elektriği kullanmak mecburiyetinde bırakanlar gün gele hesap vermek zorunda kalacaktır.

Kamuoyuna Saygı İle Duyurulur

Kıbrıs Türk Ticaret Odası

Kıbrıs Türk Sanayi Odası                                           

Kıbrıs Türk İnşaat Müteahhitleri Birliği

Kıbrıs Türk Otelciler Birliği

Genç İşadamları Derneği

Genç Profesyoneller

Hayvan Üreticileri ve Yetiştiricileri Birliği

Kıbrıs Türk Çiftçiler Birliği

Donmuş parmak patates ve bulgur ile ilgili basın açıklaması – 2 Eylül 2015
Donmuş parmak patates ve bulgur ithalatına getirilen kısıtlamalar ile ilgili Odamızın kamuoyu ile paylaşmış olduğu görüşler bazı sivil toplum örgütleri tarafından “üretim karşıtlığı” olarak değerlendirilmiştir. Odamızın söz konusu kısıtlamalar ile ilgili görüşü, pazarın yüzde 40’nın birkaç işletmeye tahsis edilmesi ile ilgilidir. Popülist ve günübirlik yaklaşımlarla tüketicinin refah seviyesi gözetilmeden birkaç işletmeye devlet eliyle satış garantisi vererek rant sağlayan bu düzenlemeler ilkesel olarak kabul edilebilir değildir. İlgili Bakanlar Kurulu kararları ile hem donmuş parmak patates hem de bulgur pazarında devlet eliyle hakim konum yaratılarak adil, fırsat eşitliğine dayanan ve etkili bir rekabet ortamı sağlanması engellenerek, Rekabet Yasası’na aykırı bir durum ortaya çıkmıştır.

Kıbrıs Türk Ticaret Odası ülkemizde katma değeri yüksek, Avrupa Birliği standartlarına uyumlu kalitede ve rekabetçi üretim yapılmasının önemini ve gerekliğini her platformda vurgulamakta ve bunun için çalışmalar yapmaktadır. Ancak, yerli üretimin desteklenmesi ithalatı kısıtlayıcı uygulamalar ile değil, ülke ekonomisi için katma değer yaratan ve mukayeseli rekabet üstünlüğünün olduğu üretim alanlarında üreticilerin üretim, pazarlama ve dış satım süreçlerinde doğrudan desteklenmesi ile mümkün olabilir. Üreticiyi korumak ve desteklemek için rekabet gücünü yükseltecek, yani daha verimli üretim yapabilecek, ürettiğini daha ucuza mal edebilecek ve teknolojik kapasitelerini yükseltecek önlemlerin sınırlı bir sürede ve doğru seviyede alınması gerekmektedir.

Özellikle bizim gibi hizmet sektörünün lokomotif olduğu küçük bir ada ekonomisinde hizmetler sektörüne girdi sağlayan, katma değeri yüksek ürünler için kapsamlı plan ve stratejiler hazırlanarak sürdürülebilirlikleri sağlanmalıdır. Kıbrıs Türk Ticaret Odası bu tür konuları bu prensipler çerçevesinde değerlendirerek görüşlerini kamuoyu ve yetkililerle paylaşmaya devam edecektir.

İsmet Akim’in iş dünyasına yaptığı açıklama ile ilgili diğer iş örgütleriyle birlikte yapılan basın açıklaması – 3 Eylül 2015
Nefret Dolu Söylemleriyle İş İnsanlarını Hedef Gösteren Ve Toplumsal Barışı Bozmaya Yönelik Davranışları Kınıyoruz

Elektrik Kurumu başkanı Sn.İsmet Akim’in açıklamaları, Bakanlar Kurulu tarafından bir devlet kurumuna başkan olarak atanan bir kişiye yakışmayan niteliktedir. Demokratik bir ülkede fikir özgürlüğüne saygı duymayan ve eleştirileri hazmedebilecek olgunlukta olmayan bir kişinin, böylesine önemli bir kurumun başkanı olması Kıbrıs Türk’ünün saygınlığına zarar vermektedir.

Kıbrıslı Türkler ve Kıbrıslı Rumlar arasında barış müzakerelerinin ciddi bir şekilde sonuca ulaşabilecek kararlılıkta devam ettiği, dünya barış gününün kutlandığı bir günde, Sn.Akim bu ülkede yatırım yaparak istihdam sağlayan insanlara hakaret etmiş, propagandayla halkı iş insanlarımıza karşı kışkırtmaya çalışmıştır. Gerçeği yansıtmayan ve nefret dolu söylemleriyle iş insanlarını hedef gösteren ve toplumsal barışı bozmaya yönelik bu davranışları şiddetle  kınadığımızı belirtmek istiyoruz.

Son dönemlerde KIB-TEK’in sürdürülmesi imkansız ekonomik gerçekleri, vahşi tekelci yaklaşımı ve yanlış uygulamalarının yanı sıra sadece Sn.İsmet Akim'in söz, tavır ve uygulamalarından dolayı bile insanlar artık özelleştirmeyi savunmaktadır.

KIB-TEK Yönetim Kurulu başkanının kamuoyuna murakıptan onaylı mali tabloları, maliyet analizlerini, fuel oil alış ihalelerini ve fiyatlarının orijinallerini, AKSA'dan kaça elektrik alındığını, kablo ile elektrik,  yenilenebilir enerji konusunda yatırımların neden yapılmadığını ve yapılmak istenmediğini, personel maaş ve diğer hakların neden diğer kamu görevlilerinin çok üzerinde olduğunu ve kurumla ilgili diğer kamuoyunun merak ettiği tüm konuların şeffaflık ve hesap verebilirlik ilkeleri çerçevesinde belgeleriyle açıklamasını beklediğimiz bir ortamda, bu ülkede sermayesini ve geleceğini yatırım yaparak bu toprağa bağlanan insanlara saldırmasını kamuoyunun takdirine bırakıyoruz.

Kaldı ki KIB-TEK’le ilgili olarak özelleştirme veya özerkleştirme isteyen tüm insanlar bu soruların cevaplarını bilmek istemektedirler. Her fırsatta halkın olduğu iddia edilen bir kurumda bu sorulara neden cevap vermek yerine, bu soruyu soranlara hakaret edilmektedir?

Kurum başkanının tüketicilerinin önemli bir kısmını temsil edenlere hakaret etmesi, dünyanın hiçbir yerinde görülmemiştir. Vahşi tekel ve hakim konumunu kötüye kullanarak hakaret eden, zam tehdidi yapan,hesap vermeyen, astronomik maktu ücret talep eden, düzenli ödeyen müşterilerinden banka teminatı isteyen bir yaklaşım herkese zarar vermektedir.

Her başı sıkıştığında 1980’lerden kalma "sermaye-emek düşmanlığı" edebiyatı yaparak kamuoyunu yönlendirmeye çalışmak artık toplumda itibar görmemektedir.  İş insanlarını ve üreticileri itibarsızlaştırmaya çalışmak, en çok bir araya gelmemiz gerektiği bir dönemde toplum arasında nifak tohumları ekmeye çalışmak, insanlarımız arasında ayrımcılık yapmak nasıl bir anlayışın üründür?

"Ekmek almaya gücü olmayan", "ekmek ile zeytini bir araya getiremeyen" gibi duygu sömürüsü yaparak asgari ücretli, işsiz ve emeklilerin iş insanlarının elektrik faturasını ödediğini iddia edilmesi dar gelirli insanlar üzerinden yapılan siyasetin en alçakçasıdır. 
Tüm toplum Elektrik Kurumunun yanlış yönetiminden ve yapısal bozukluklardan kaynaklanan yüksek maliyetli elektriğinin bedelini ödemektedir. Bununla birlikte elektrik borcunu ödemeyen işletmelerin ve iş insanlarının elektriğinin kesilmesi gerektiğini ısrarla tekrar belirtmek istiyoruz. Kurum kendisine borcunu ödemeyen bu işletmeleri ve iş insanlarını kamuoyuna açıklayarak tüm iş insanlarımızı töhmet altında bırakmaktan da vazgeçmelidir.

Bu ülkenin ciddi yatırımlara ihtiyaç duyduğu, çözüm olması durumunda birlik içerisinde ve güçlü olunması gerektiği bir ortamda, kurumun iş insanlarından ortalama kullandığı elektriğin iki katı kadar banka teminat mektubu isteyerek, piyasadan 100 milyon TL'ye yakın parayı haraç olarak bloke etmekten vazgeçmesi gerekmektedir. Dünyanın neresinde bir kurum iki aylık oluşabilecek alacakları için müşterilerinden teminat istemektedir?  

Türkiye gibi ülkelerdeki reel sektörlerin 17-20 kuruş arasında elektrik maliyeti bulunmaktadır. Ülkemizde sanayi, tarım, turizm, basın, yükseköğrenim sektörleri ise elektriği 40 kuruşa kullanmaktadır.   Amansız ve haksız rekabete maruz kalan bu sektörlerimizin rekabet edebilirliklerini artırmak için Maliye Bakanlığından kws başında verilen 10 kuruşluk bir sübvanseye rağmen bu sektörlerin kullandıkları elektrik maliyeti TC’deki fiyatların %50 üzerindedir. Kaldı ki, dünyanın pek çok ülkesinde belli sektörler için elektrik girdileri devlet tarafından desteklenmektedir. Bunun “halk, fakir, fukara ödüyor” diye çarptırılması kabul edilebilir değildir.

Polemikler yaratarak KIBTEK'teki yanlış uygulamaları saklamaya çalışanların, kurum zarar ederken 130 kişiyi fırsat eşitliği, ihtiyaç ve teknik kriterler gözetmeden sınavsız ve adeta partizanca istihdam etmesi, zarar ederken lüks makam aracı almasını, yenilenebilir enerji yerine fuel oile dayalı santral yatırımları yapmasını kamuoyunun takdirine bırakıyoruz.

Gerçeği yansıtmayan ve bilimsel verilere dayanmayan maliyet açıklamalarıyla kafa karışıklığı yaratılmaktadır. “Elleri vatandaşın cebinde hala bağırıyorlar” gibi yalan açıklamalarla, halkın reel sektörün elektrik faturasını ödediği iddiasını çirkin bir şekilde ortaya atılmaktadır. 26 kuruşa santralden çıktığı iddia edilen elektriğin neredeyse iki katına nasıl 50.6 kuruş maliyetle satılmaya çalışılmaktadır? Personel reformu yerine 130 daha fazla personel alan, plansız-ileriyi  öngöremeyen yatırımlar yapan, güneş verimi yüksek olan ülkemizde yenilenebilir enerji yerine halkı zehirleyen ithal fuel oile bağlı santral yatırımı yapan, petrol fiyatlarının tarihi düşüklüğüne rağmen fiyatların ciddi oranda arttığını iddia eden, arz güvenliği ve çift taraflı çalışabilecek TC’den kablo ile elektrik projesini hayata geçirmeyen, ihalelerde mahkemeye verilen, ihalesiz milyonlarca dolarlık alım yapan, Sayıştayı kurumdan kovma cesareti bulan  bir kurum başkanını artık sorgulamamız gerekmektedir.  Elektrik ve özel sektörde işletme tecrübesi olmayan kişilerin kamu iktisadi teşebbüslerinin yılda yarım milyar TL’den daha fazla cirosu olan bir kurumun başına atanmaları, tiyatrolar müdürlüğüne öğretmen atanmasından çok daha vahim olmakla birlikte, tüm toplumun pahalı elektriğe mahkum olmasına neden olmaktadır.Kamuoyuna saygı ile duyurulur

Kıbrıs Türk Ticaret Odası, Kıbrıs Türk Sanayi Odası, Kıbrıs Türk İnşaat Müteahhitleri Birliği, Kıbrıs Türk Otelciler Birliği, Genç İşadamları Derneği, Genç Profesyoneller, Hayvan Üreticileri ve Yetiştiricileri Birliği, Kıbrıs Türk Çiftçiler Birliği, Narenciye İhracatçı Birlikleri

Çalışma Hayatı ile ilgili basın açıklaması – 4 Eylül 2015
İş Yasası ve Asgari Ücretler Yasası kapsamında değişiklikler yapılması bugünkü hükümetin çalışma hayatı ile ilgili ortaya koymuş olduğu hedefleri arasında yer almaktadır. İçişleri ve Çalışma Bakanı Sayın Aziz Gürpınar’ın basına da yansıyan açıklamalarında İş Yasası’nda yapılacak değişiklikler ile toplam çalışma saatine üst kriterler getirileceği ifade edilmektedir. Oysa ülkemizdeki en önemli temel sorunlardan bir tanesi de kamudaki çalışma saatlerinin düzensizliği ve özel sektör çalışma saatleri ile uyumsuzluğudur. Hükümet, öncelikle kamudaki çalışma saatlerini özel sektör çalışmaları ile uyumlu olacak ve özel sektördeki verimliği artıracak şekilde düzenlemeyi gündemine almalıdır. Çalışma saatlerinde esas öncelik kamu çalışma saatlerinin düzenlenmesi olmalıdır. 

Sayın Bakan’ın açıklamalarından, iş yeri denetimleri konusundaki yetersizlikleri ortadan kaldırmak için sivil inisiyatiflerden yararlanmayı planladıkları da anlaşılmaktadır. Mevcut kuralların uygulanıp uygulanmadığını denetlemek kamu görevinin esasını oluşturmaktadır. Devletin denetim görevini çeşitli sebeplerden dolayı etkin bir şekilde yerine getirememesi, yurttaşları mağdur ederken işyerlerini de haksız rekabetle karşı karşıya bırakmaktadır. Ne var ki, devlet, denetleme görevini devredemez, devretmemelidir. Mevcut kuralların denetimini kamu görevi dışından kişi veya kurumlara devretmek, yurttaşları birbirine düşürmek sonucunu doğurmak tehlikesini taşımaktadır. 

Sayın Bakan, işyeri devirlerinin çalışanları mağdur duruma düşürmemesi için alınabilecek önlemler üzerinde çalıştıklarını da duyurmuştur. İşyerlerinin verimsiz çalışması ve sonuçta devredilmek veya iflas etmek gibi sonuçlarla karşılaşılması elbette çalışanları da mağdur etmektedir ve böylesine olumsuz gelişmeler karşısında çalışanların haklarının korunması öncelikli olmalıdır. Ne var ki, bu konuda alınacak önlemlerin işyerlerine yeni yükler getirmesi, kayıt dışılığı teşvik edecek ve işyerlerinin verimsizliği artırarak zor duruma düşmelerini kolaylaştıracaktır.

Asgari Ücretler Yasası’nda ise asgari ücret temel alınarak belli değişikler yapılması öngörülmektir.  Asgari ücret, ekonominin bütünü ilgilendiren bir konudur. Asgari ücretin emek piyasası denge ücret düzeyini ve ekonomik verileri dikkate almadan belirlenmesi, işgücü talebini düşürmekte ve işsizliğin artmasına neden olmaktadır. Bu nedenle asgari ücret, çalışan kesimin asgari yaşam parametreleri yanında ekonomik temellere dayalı olarak tespit edilmelidir. Yapılacak olan yasal düzenlemelerin bu prensiplere uygun olması, yasanın uygulanabilirliği bakımından büyük önem taşımaktadır.

Kıbrıs Türk Ticaret Odası olarak, ilgili sivil toplum örgütlerinin politikaların oluşumu ve düzenlemelerin tasarlanması aşamalarında sürece dahil edilerek katkı koymalarının etkili ve uygulanabilir ekonomik ve sosyal sonuçların ortaya çıkmasına da yardımcı olacağına inanıyoruz.Basına ve kamuoyuna saygı ile duyurulur.

YAZIŞMALAR – MEKTUPLAR
İçişleri ve Çalışma Bakanın’a gönderilen mektup- 2 Eylül 2015
Sn. Aziz Gürpınar

İçişleri ve Çalışma Bakanı

Lefkoşa.

Sayın Bakan,

Kıbrıs Türk Ticaret Odası olarak Asgari Ücretler Yasası ve İş Yasası’nda yapılması tasarlanan düzenlemelerin içeriğini basına yansımış olan açıklamalarınızdan takip etmekteyiz. Odamızın en büyük arzusu iş yaşamını ilgilendiren her konuda Odamızın ve ilgili sivil toplum örgütlerininin politikaların oluşumu ve düzenlemelerin tasarlanması aşamalarında sürece dahil edilerek katkı koymalarının sağlanmasıdır. Bu yaklaşım her düzeyde daha iyi düzenlemeleri cesaretlendireceği gibi daha etkili ekonomik ve sosyal sonuçların ortaya çıkmasına da yardımcı olacaktır.

Kamu çalışma saatlerinin gerçekci, uygulanabilir ve özel sektörü destekleyici şekilde yeniden düzenlenmesi gerekmektedir. Özel sektör odaklı bir ekonomi yaratması için kamu çalışma saatleri özel sektörü yavaşlatan değil, hızlandırarak, en kaliteli hizmeti sunmak ve verimliği artırma temelinde düzenlenmelidir. Dolayısıyla çalışma saatlerinde esas önceliğimiz kamu çalışma saatlerinin düzenlenmesi olmalıdır.

Asgari ücret, ülkemiz çalışma yaşamı için en önemli unsurlar arasında yer almaktadır. Asgari ücretin emek piyasası denge ücret düzeyinin üzerinde yani olması gerekenden yüksek belirlenmesi işgücü talebini düşüreceği gibi işsizliğin artmasına da neden olacaktır. Dolayısla, asgari ücret çalışan kesimin asgari yaşam parametrelerini dikkate alarak ekonomik temellere dayalı olarak tespit edilmelidir. Ayrıca asgari ücretin ekonominin bütününü ilgilendiren bir konudur. Bu anlamda dengesizce yapılan düzenlemeler  domino etkisi yaratarak işgücü ve diğer maliyetlerin de yükselmesine neden olacaktır. Basına da yansıyan açıklamalarınızda sertifika, ustalık belgesi gibi belgelere sahip olan kişilere belirlenmiş asgari ücretin en az yüzde 15 artırılmış üzerinde bir ücret ödenmesi öngörülmektedir. 

Asgari ücret ile ilişkilendirilecek sertifika, ustalık belgesi gibi kriterlerin hazırlık aşamasında Odamız ve diğer ilgili ekonomik örgütlerle istişare edilerek, içerikler ve kriterlerin detaylı bir şekilde görüşülmesi kanaatindeyiz.

Diğer tüm yasalarda olduğu gibi İş Yasası’nda da denetim görevi devletin ilgili kurumları tarafından yerine getirilmektedir. Devletin denetim görevinini çeşitli sebeplerden dolayı etkin bir şekilde yerine getirememesinden dolayı işyerleri haksız rekabetle karşılaşmaktadırlar. Denetim görevi devletin asli görevidir; toplumsal dinamiklerin dahil edilmesi bu anlamdaki uygulamarda zaafiyet yaratacağı görüşündeyiz.

İşyeri devri ve iflas durumu ile ilgili yapılacak düzenlemelerle işveren üzerinde yeni yükler yaratmaması ve genel anlamda bu tür düzenlemelerden, her iki kesim için de dengeli çözümler gerekmektedir.

İş ve çalışma yaşamını doğrudan ilgilendiren açıklamalarınıza yönelik sunmuş olduğumuz görüşlerimize gereken önem ve hassasiyeti göstereceğinize olan inancımızı belirtir, çalışmalarınızda başarılar dileriz.

Saygılarımla,

Fikri Toros

Başkan

Başbakan’a İsmet Akim ile ilgili gönderilen mektup – 2 Eylül 2015

Sayın Ömer KALYONCU

Başbakan

Lefkoşa.

Sayın Başbakan,

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Hükümeti tarafından Kıbrıs Türk Elektrik Kurumu Yönetim Kurulu Başkanı olarak atanan Sayın İsmet Akim, 1 Eylül 2015 tarihli Kıbrıs gazetesinde yayınlanan söyleşisinde, kurumun politikasına yönelik eleştirilerde bulunan örgütlerin açıklamasını değerlendirmiştir. Sayın Akim yapmış olduğu değerlendirmede, kamuoyunu kurumun içinde bulunduğu durum ve izlediği politikalar konusunda aydınlatmak yerine iş dünyasına, birikimlerini yatırıma dönüştürerek istihdam ve katma değer yaratmaya çalışan iş insanlarına, işletmelerine ve sivil toplum örgütlerine anlamsız ve kabul edilemez bir dille saldırmayı seçmiştir. 

Kıbrıs Türk Ticaret Odası olarak, Sayın İsmet Akim’in toplumun önemli bir kesimini dışlamak, itibarsızlaştırmak ve küçük düşürmek amacıyla konuştuğunu ve bu amacına ulaşabilmek için kamuoyunu yanıltıcı bilgiler verdiğini değerlendiriyoruz. Sayın Akim’in ifade ettiği görüşler “sermaye ve yatırım düşmanlığı” olarak tanımlanabilir niteliktedir.

Kıbrıs Türk Elektrik Kurumu, mal ve hizmet üretimi için temel girdi niteliğinde olan elektrik üretmek ve dağıtmak ile görevli olduğuna göre, bu kurumun sermaye ve yatırım karşıtlığını açıkça ilan eden bir kişi tarafından yönetilmesi elbette doğru değildir. Böyle bir yönetimden, mal ve hizmet üretiminde verimlilik artışı sağlayacak, Kıbrıs Türk ekonomisinin rekabet gücünü artıracak enerji politikaları ve hizmetler üretmesi de zaten beklenemez. 

Sayın Başbakan,

Bu açıklama açıkça göstermektedir ki Sayın Akim’in çok önemli bir kamu görevi olan Kıbrıs Türk Elektrik Kurumu Yönetim Kurulu Başkanlığı’nı farklı toplum kesimlerini kucaklayacak, Kurum’a yasa ile verilmiş bulunan görevleri yerine getirecek ve Kıbrıs Türk halkının enerji sorununa çözüm bulmak konusunda hükümetinize yardımcı olacak şekilde sürdürmesi olanaksız hale gelmiştir. Bu aşamadan sonra Sayın Akim’in görevden alınarak Kıbrıs Türk Elektrik Kurumu yönetiminin yenilenmesinde yarar gördüğümüzü sizinle paylaşır, gereğini yapacağınıza olan inancımızla çalışmalarınızda başarılar dileriz. 

Fikri Toros

Başkan
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