KTTO ile Mağusa Tıp Merkezi Hastanesi Arasında İndirim Sözleşmesi Hakkında Bilgi

· Kıbrıs Türk Ticaret Odası ile Mağusa Tıp Merkezi Hastanesi arasında 21 Aralık 2017 tarihinden itibaren yürürlüğe giren üyelerimize yönelik indirim sözleşmesi imzalanmıştır.

· [bookmark: _GoBack]Sözleşme kapsamında; Mağusa Tıp Merkezi Hastanesi, üyelerimize (Direktör ve birinci derece yakınlarına) poliklinik, servis, radyoloji ve laboratuvar hizmetleri için %20 oranında indirim uygulanacaktır.

· İndirim oranlarına ileri teknoloji gerektiren ameliyatlar ve tetkikler (Greenlight HPS, Multislice Tomografi, Tüp Bebek), kullanılan ilaçlar ve sarflar dahil değildir. Bunun dışındaki tüm normal ameliyatlar ve tetkiklerde (ileri teknoloji gerektirmeyen) indirimler geçerli olacaktır.

· İndirimler peşin yapılan ödemelerde geçerli olacaktır.

· Mağusa Tıp Merkezi Hastanesi bünyesinde çalışan hekimler haricinde, hastanın istemi ile kurum dışından doktor çağrıldığında, işlem Mağusa Yıp Merkezi Hastanesi’nde yapılda bile indirimler geçerli olmayacaktır.

· Mağusa Tıp Merkezi Hastanesi ve hizmetlerinden yararlanmak için Kıbrıs Türk Ticaret Odası üyelik kartı ve resmi kimlik kartının ilgili hastaneye sunulması gerekmektedir. 

· Detaylı bilgi ve indirimler için Mağusa Tıp Merkezi Hastanesi’ne 0392 366 5085’ten ulaşabilirsiniz.





